

我为群众办实事 扶危济困暖人心

市财政局落实“救助基金”政策为生命开启“绿色通道”

随州日报讯(通讯员范伟、田雨薇)自党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动开展以来,市财政局深入基层广泛收集意见和建议,把完善我市道路交通事故社会救助基金管理制作为为民办实事的一项重要内容,积极同省厅对接,争取政策资金支持,同时加强与公安、卫生、民政等部门的沟通配合,不断优化服务流程,把政策的利民效能发挥到最大化,有效解决发生交通事故群众的“急难愁盼”。

“谢谢你们帮了我这么大的忙,救助基金真是雪中送炭。”近日,居民叶某来到市财政局,感谢该局帮助其垫付道路交通事故救助基金,解了他家的燃眉之急。

7月18日,叶某驾驶两轮电动车行驶至随城青年路城东公租房路段时,与一辆小车发生碰撞,肇事司机驾车逃逸。事故造成叶某严重受伤,需立即进行手术。可是,叶某家庭经济条件较差,面对高额的手术费用,其家属犯了难。在得知“道路交通事故社会救助基金”相关政策后,叶某家属向市财政局提出了道路交通事故社会救助基金垫付申请。市财政局接到申请后立即与医院对接,启动道路交通事故社会救助基金“救助通道”,在最短的时间内将4万元抢救费用转到医院账户。经过抢救治疗,叶某转危为安。

道路交通事故社会救助基金是国家设

立的对于机动车第三者责任强制保险制度的补充,用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用的社会专项基金。在机动车道路交通事故处理中,若伤者急需医疗救治,但抢救费用超过交强险责任限额,或者肇事车辆未参加交强险,车辆肇事后逃逸,当事人可以申请救助基金来垫付抢救费用。完成救助后,救助基金管理机构会根据公安交警部门出具的事故责任认定,向事故侵权责任方发起追偿,保证基金能够循环使用,惠及更多群众。

今年,市财政局作为全省试点,在全市46个乡镇开设了道路交通事故救助基金

申请窗口,让群众在家门口就能办成事。截至目前,市财政局已垫付道路交通事故社会救助基金医疗费、困难补助、丧葬费共计155万元,其中受理垫付抢救费申请31笔,垫付抢救费用81万余元;受理一次性困难补助申请32笔,支付一次性困难补助费用32万元;受理丧葬费用垫付申请13笔,垫付丧葬费用42万元。通过用好用足道路交通事故社会救助基金政策,让交通事故受害者及时获得有效的医疗救治和困难救助,充分体现了党和政府对公民生命安全和健康的关爱和救助,为化解社会矛盾,保障民生,促进社会和谐稳定发挥了积极的作用。

随县 开出首张财政电子票据

随州日报讯(通讯员易传林、余海涛、陈彪)8月30日,随县淮河镇中心小学成功开出第一张财政电子票据,随县财政票据正式迈入“无纸化”时代。

财政电子票据开票成功后,电子票据信息会通过手机号发送到缴款人,缴款人可通过微信“电子票夹”小程序获取并查验电子票据,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑路”。

据了解,推行电子票据是随县非税局优化营商环境,不断深化“互联网+政务服务”,提高非税收入信息化管理水平和政府服务效率的具体举措之一。截至目前,全县已有222个行政事业单位完成电子基础信息采集工作,已有32家学校开通电子票据功能。

【财苑动态】

郝店财政所 举行党风廉政建设专题讲座

随州日报讯(通讯员袁黎萍)近日,广水市郝店财政所举行党风廉政建设专题讲座,增强干部职工勤政廉政意识,筑牢防腐防微思想防线。

党风廉政建设和机关作风建设是一项长期任务,此次专题讲座从实际出发,结合当前必须引起重视的几个方面和必须把握好的几个重点,对郝店财政所目前工作进行深刻剖析。

通过聆听讲座,该所干部职工进一步理解了廉洁是什么,更加懂得如何在工作与生活中都做到廉洁修身、自律养性,对自身承担的职责也有了更深刻的认识和理解。该所负责人要求,全所干部职工要加强党风廉政建设教育学习,增强廉政意识,树立“三观”,提倡“五讲”,做到“四严禁”,牢记“五慎”,时刻保持清醒的头脑,规范财政专项资金管理,时刻做到警钟长鸣。

府河财政所 赴田王寨开展廉政教育

随州日报讯(通讯员卢梦曦)近日,曾都区府河镇财政所组织全体干部职工赴随县田王寨红色教育基地参观学习,瞻仰革命圣地,缅怀革命先辈事迹,接受红色教育和廉政教育。

在田王寨红军纪念馆,大家详细了解了二十五军在随县驻扎与战斗的艰辛历程,接受党性教育和精神洗礼。大家重走红军长征路,追忆当年红军长征的艰辛和苦难。在红军长征纪念馆塔前,重温了入党誓词,铿锵嘹亮的誓词在红军广场回荡,传递了财政所全体党员干部不忘初心、矢志奋斗的信念和决心。

通过这次参观学习,该所的党员干部们充分感受到革命先烈的坚定信仰和不屈不挠的斗争精神,纷纷表示要不忘初心,赓续红色血脉,同时加强自身廉政建设,自觉接受来自各方面的监督,以创新的意识、精神和思路去做事,当好红色精神的继承者,走好未来的“长征路”。

新街财政所 加强乡村合作公司规范化建设

随州日报讯(通讯员加玉琦)近日,随县新街镇财政所召开乡村合作公司规范化建设业务培训会,围绕合作公司章程立制、财务管理、报税操作、税收减免等方面进行讲解授课。

会议强调,乡村合作公司高质量发展是深化农村改革、巩固脱贫攻坚成果、实现乡村振兴的一项重要内容。各村、各公司相关负责人要提高思想认识,以乡村合作公司为抓手,培育特色产业,增强联农富农能力;要细化工作措施,发展一批制度健全、产权归属清晰、财务公开透明、服务能力和带动能力强的乡村合作公司,更好服务乡村振兴大局;要全力抓好产业发展,合理使用资金,推动资源要素向产业发展聚集,提升农村内生动力,不断壮大村集体经济。

吴店财政所 组织村级财务管理培训

随州日报讯(通讯员熊杨)近日,广水市吴店财政所集中组织各村相关人员进行村级财务管理培训,加强村级财务管理,促进农村集体经济发展。

培训中,授课老师对报账手续、流程、格式等做了明确讲解,带领大家学习村级财务管理汇编资料等,要求大家严格按照规章制度进行报账,严禁违规违纪越线;要严格预算收支管理,一经下达,各村要严格执行,强化预算约束;要严格报销制度,所有报销的发票原则上不能跨年(在12月20日之后发生的业务可在第二年一月报销),逾期不予报销。

洪山财政所 入户发放“农民负担监督卡”

随州日报讯(通讯员杨锐、谢小飞)近日,随县洪山镇财政所积极组织财政专管员深入村组农户发放《湖北省农民负担及补贴政策监督卡》,宣传耕地地力保护补贴及一次性种粮农民补贴相关政策,确保惠民政策落到实处,使监督卡真正成为农民朋友心中的“明白卡”。

财政专管员们挨家挨户亲手将监督卡交到农户手中,并耐心细致地讲解各项政策,让农户们对于国家强农惠农政策更加了解,对于耕种粮食更加有信心。

截至目前,洪山镇31个村(居)委会,13993户农民负担卡已全部发放到位。

曾都区财政局 提质增效加强新增债券管理

随州日报讯(通讯员冯靖媛)曾都区财政局充分把握国家发行地方政府债券的政策机遇,多措并举加强新增债券管理,发挥好新增债券资金“补短板、惠民生、扩内需”的积极作用,通过地方政府债券市场活力,培育内生动力,优化营商环境,有效助推积极财政政策更加积极有为。

提高站位促发行。牢固树立“债券资金在账上多躺一天就是巨大浪费”的理念,督促各单位制定资金使用计划,将专项债券使用进度倒排时间节点,细化工作措施,要求

在保证施工安全和工程质量的前提下,抢抓工期,加快建设,推动尽快形成更多实物工作量。对于无法在时间节点开工建设的项目,已按照省厅相关工作要求在本地项目间进行专项债券资金用途调整,充分发挥专项债券资金使用效益。

主动作为强督办。为落实国务院提出的“新增专项债券力争在8月底前基本使用完毕的要求”,曾都区财政局召开“全区2022年政府专项债券使用进度督办会”,成立了由局主要领导为组长,分管领导为副组长,区政府性债务管理中心主要负责同志等任成员的“专项债券使用督办工

作专班”,就2022年政府专项债券资金使用落实情况日统计、日汇报、日督办机制。

严守底线防风险。曾都区财政局按照省财政厅工作部署,通过完善信息化手段对专项债券项目实施穿透式监测,要求各单位严格执行政府债券资金管理使用的相关规定,严禁擅自改变资金用途或者扩大专项债券项目建设范围,严防资金使用过程中的形式主义,落实对专项债券项目全周期、常态化监控,确保债券资金依法合规使用,防范政府债务风险。



近日,随县高城镇财政所党员干部到梅子沟村开展敬老助残慰问活动。大家走进孤寡老人们的家中,与老人们拉家常,询问他们的身体、生活情况,并为老人们送去了桔子、苹果、粽子、月饼等慰问品,使老人们真切感受到了社会对他们的关心关爱。(随州日报通讯员 唐发春摄)

南郊财政所 进行环境治理助力创文创卫

随州日报讯(通讯员李晓寒、王俊)近期,曾都区南郊财政所响应市委市政府创建全国文明城市和国家卫生城市号召,多措并举,以实际行动积极进行环境综合治理助力创文创卫,让单位面貌又上新台阶。该所做好宣传发动,在单位宣

传栏上刊载创文创卫的政策知识和目的意义等内容,让干部职工掌握创文创卫有关要求,做到自觉行动;提升单位办公环境,组织干部职工铲除墙壁上的小广告、“牛皮癣”等污渍,将院内墙壁粉刷一新;进一步强化单位门前“四包”管理,积极配

合环卫工人清扫单位门前路段卫生,及时打扫院内卫生,保持24小时院内外干净整洁;主动铲除单位院子内的菜园,组织铲车、三轮车对单位职工种植的400余平方米菜园进行了铲除,准备种植花草,进一步提升单位形象。

骆店财政所 开展网络安全宣传周活动

随州日报讯(通讯员殷双)9月5日,广水市骆店财政所开展主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”宣传周活动,传达学习习近平总书记关于网络强国的重要思想和网络安全的重要论述,普及网络安全知识及网络安全信息法律法规,提升全所干部职工的网络安全意识和

防护技能。活动中,通过发放宣传资料、办宣传橱窗、电子屏滚动播放网络安全知识、安装国家反诈中心APP等方式向本单位干部职工及人民群众宣传普及网络安全相关知识,切实提高大家对网络安全工作重要性的认识,切实增强群众网络安全意识,维护国家网络安全。

本次网络安全宣传周活动,进一步增强了全体干部职工和人民群众网络安全防范意识,牢固树立正确的网络安全观,营造网络安全人人参与、人人有责、人人共享的浓厚氛围。

随县为困难群众 发放价格临时补贴

随州日报讯(通讯员刘丹、王甜甜)7月份,随州市居民消费价格指数(CPI)中的食品类价格指数同比上涨6.7%,达到社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制启动条件,为及时缓解物价上涨对困难群众基本生活影响,随县立即启动联动机制,发放价格临时补贴。

据了解,价格临时补贴对象为全县享受国家定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童孤儿、领取失业保险金人员、艾滋病病毒感染者儿童等7类人员。

截至目前,该县已向困难群众发放7月价格补贴资金合计98万多元,惠及28691人次,有效消除物价上涨对困难群众基本生活的不利影响,为困难群众的基本生活做好兜底保障工作,扎实有效地将“两稳一保”的惠民政策落到实处。

曾都经济开发区财政分局 全力建设清廉机关

随州日报讯(通讯员吕云霞)今年以来,曾都经济开发区财政分局不断强化主体责任,把好权力“方向盘”,系好廉洁“安全带”,遵循纪律“信号灯”,持续深化“清廉机关”建设。

筑牢思想之基。通过集中观看警示教育片、红色电影,持续开展廉政党课、廉政谈话、党史学习教育等形式,使党员干部在耳濡目染中强化廉洁自律意识。

深化制度建设。压实主体责任,层层抓好落实,不断完善廉政风险防控机制,加强日常工作制度规范,筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线,提升干部抵御风险的能力。

强化服务保障。将党建工作与日常工作相融合,不断规范党建工作,提升党员综合素质,进一步夯实清廉财政组织基础。结合党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,完善党员干部直接联系服务群众制度,落实党员领导干部定期接待群众来访制度。深化党建引领基层治理,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,推动党员干部下沉社区工作常态化长效化。

高新区财政金融局 构建政银企对接服务新机制

随州日报讯(通讯员陈端)今年以来,随州高新区财政金融局积极构建政银企对接服务新机制,推进产业与金融的深入合作,促使信贷产品与企业项目有效对接,加大助企纾困力度,破解企业融资难题,让各项稳企惠企金融政策更有力度、更有广度、更有速度地惠及民营企业市场主体。

该局开展针对小微企业的银企对接会和金融稳保“早春”行动,助力制造业高质量发展。目前,高新区辖区内6家银行累计为142家企业发放贷款101167万元,助力企业破冰解困,提升恢复发展动力。利用多元资本工具助力中小企业拓宽融资渠道,通过中国银行高新区支行以“专利权”“出口退税账户”质押模式分别向两家公司发放1000万贷款。鼓励、引导金融机构和供应商积极参与政府采购合同融资,持续强化同商业银行沟通联系,协助随州高新区园林绿化养护项目二标(溧水湿地公园园林绿化养护)供应商在银行办理政府采购合同融资贷款。

西城财政所举办2023年 部门预算编制培训

随州日报讯(通讯员许琦琳)近日,曾都区西城财政所组织召开西城街道2023年部门预算编制培训会议,西城办事处相关负责人及办事处各二级预算单位负责人、预算会计参加了培训。

培训会传达了曾都区2023年部门预算编制工作动员会精神,对预算填报的各项要求、所需材料以及注意事项作了详细说明,同时对2022年上半年各部门预算执行情况进行了通报。财政所还对各部门在预算一体化软件操作方面遇到的疑问、难题进行了答疑。

会议要求各部门要高度重视预算编制工作,紧扣实际,突出重点,充分论证和评估项目的必要性、可行性,确保预算编制精准、科学、高效。